

法治浙江建设十五周年系列评选启动

向全省征集这样的一群人一些事

本报记者 李洁

本报讯 为榜样喝彩,为法治点赞!近日,由省委全面依法治省委员会办公室、省法学会牵头组织开展的法治浙江建设十五周年法治人物、事件、最佳实践评选活动正式启动。

本次评选活动的范围是2006年4月至2021年3月,

特别是2016年4月以来的法治人物、法治事件及实践成果。其中,法治人物须具备政治坚定、作风优良、事迹突出、群众公认等条件;法治事件须具备社会影响力大、群众关注度高等条件;最佳实践须满足具有开拓创新性、工作指导性、浙江辨识度等要求。已入选法治浙江建设十周年十大法治人物和十大法治事件的,原则上不再参选;已推荐到《法治浙江“重要窗口”实践100例》一书的实践成果,

不再重复申报。

评选程序分为社会征集、主办单位遴选、公众投票、专家评选、公示、公布5个阶段。根据公众投票数,将由评选委员会评选出法治人物10名、法治事件10件、最佳实践成果10项,在浙江日报(浙江法制报)及其网站、浙江卫视、省委政法委平安鼎公众号上进行公示,并以新闻发布会的形式公布最终评选结果。



“一枚铁钉”防盗

“阿公阿婆,如果你们家是铝合金窗的,我教你们一个防盗法,就是在两扇铝合金窗的交合处,横向钻一个孔,孔中插一枚铁钉,两边空个16公分左右的缝隙……”近日,台州市公安局椒江区分局海门派出所民警走进辖区村居,向群众讲解“一枚铁钉”防盗法,“年关到了,注意防盗”。

通讯员 何文斌 摄

2020年 杭州为劳动者追薪 近4000万元

新华社 李平

记者23日从杭州市人力资源和社会保障局获悉,通过加大力度治理欠薪,杭州市2020年共为2049名劳动者追发工资待遇近4000万元,有效维护了劳动者合法权益。

杭州市人力资源和社会保障局局长叶茂东说,2020年,杭州市检查各类用人单位15.56万余户,处置各类劳动保障违法投诉举报案件6951件,发放在建项目工资专户资金近1亿元。

据介绍,为加强欠薪工作的源头化治理,杭州市近年来健全工程建设项目用工实名制管理、分账管理、按月足额支付等“无欠薪”六项长效机制,上线杭州市大脑欠薪一体化预警系统;并建立以调解、监察、仲裁为基础,综治、公安等多方力量参与的“1+X”劳动纠纷多元化解机制,2020年实现“无欠薪”创建工作全域全覆盖。

法官检察官干得怎么样,履职评议了解一下

通讯员 吴争箭

本报讯 近3年来,浦江县人大常委会依法组织开展对法官、检察官的履职评议,已对19名员额法官、9名员额检察官履职情况进行了评议,评议的效果逐年显现,评议的影响力也不断扩大。

每年的评议工作按照准备动员、调研走访、集中评议、整改落实4个阶段进行,聚焦法院、检察院的职业特点以及人民群众普遍关心的热点、难点问题,开展内部评、部门(单位)评、律师评、社会评、案件评、现场观摩评等,全面掌握被评议对象履职的真实情况。

被评议的员额法官、员额检察官对存在的问题要立查

立改,并自收到评议意见之日起3个月内将整改落实书面报县人大常委会。对评议结果为“不满意”的员额法官、员额检察官,由县法院、县检察院督促其整改,及时提出整改措施,并报县人大常委会。同时,对员额法官、员额检察官履职评议的结果,作为法院、检察院考核任用干部及年度考核评先评优的重要依据,并抄送浦江县纪委监委、县委组织部和县委政法委备案,切实强化评议结果运用。

浦江县人大常委会主任虞振贤表示,对法官和检察官开展履职评议,是县人大常委会创新对司法权进行监督的重要举措,有利于拓展人大监督的渠道、实现人大监督与人民期盼的有效对接。

童帆： 无畏风雨，做一名有“温度”的检察官

本报记者 许梅 通讯员 吴敏

她是勇敢的逆行者,疫情中,她化身志愿者,不惧严寒风雨,日夜守护杭州平安;她是打击涉疫犯罪的急先锋,24小时办结杭州首例涉疫案,以法治筑牢防控疫情的坚强屏障。

她带领团队勇当打击互联网金融犯罪的排头兵,一年追赃挽损2450余万元的背后,是她司法为民的不变初心。

她是杭州市江干区检察院第一检察部主任童帆。

把案件办出“温度”

走出校园就投身检察工作的童帆,从公诉、未检、控申、侦监到现在的第一检察部,无论身处哪里,她总能把工作干得有声有色。2018年以来,面对涉案金额巨大、被害人众多、社会影响重大的一系列网络借贷平台案件,童帆带领同事们迎难而上,共办理非法集资类案件159件325人,先后打击了一批涉案金额过10亿元的大案要案,办理法律监督案件17件29人。江干区检察院由此成为全省打击互联网金融犯罪的排头兵。

“每一个被害人的背后,都有一个陷入困难的家庭。我们不仅要办案,还要把案子办出‘温度’。”为最大程度挽回被害人的损失,童帆他们全力追赃,仅去年一年,就在检察办案阶段追回赃款2450余万元,实现了政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。

24小时办结“第一案”

去年年初,疫情突袭,童帆果断退掉了原本打算外出旅游的机票、宾馆,第一时间加入了防疫志愿者的队伍。

彭埠高速口被称为杭州的“东大门”,进城的车辆蜿蜒如长龙,童帆和同事们日夜奋战,细心地对每一名司机、乘客测量体温、询问有无疫区接触史等,一站就是数小时。

一边当志愿者,一边办案不停。去年2月7日,得知江干公安对一起涉疫口罩诈骗案件立案侦查,童帆第一时间提前介入,引导对被害人进行远程视频取证并全程同步录音录像固定证据。为在防控疫情的同时提高办案效率,她想尽办法“网上办案”,远程提审、远程律师见证认罪认罚、远程开庭……经过前期的充分准备,案件移送江干区检察院后,童帆快速明确案件定性,精准提出量刑建议,将案件提起公诉,法院随即快速审理并当庭判决。该案成为杭州市“受理、起诉、宣判”24小时办结的第一起涉疫案件,获最高检肯定,入选第一批全省妨害新冠肺炎疫情防控犯罪典型案例。

19年的检察生涯,对热爱“检察蓝”的童帆来说,似乎只是倏忽间。从青春年华法治追梦,到不惑之年执着坚守,也许正如那首歌中所唱,“时间只不过是考验”,因为那信念,早已深种童帆心间。

全家福拍起来 就地暖心过年

通讯员 金天留 见习记者 朱怙军

本报讯 “留在义乌过年,不给防疫工作添麻烦!”近日,在义乌打工的山东籍务工人员孙建发说,“这是我们流动党员应该做到的,也是能够做到的。”

连日来,在义乌市公安局流动人口管理大队的“新丝路红色驿站”里,民警与流动党员忙碌商议着如何为外来务工人员“就地过年”提供暖心服务。

“联合社区、企业、党员和群众的力量,我们将不断推出教育培训、子女托管、本地旅游、流量赠送、商场优惠等多重服务,为外来务工人员营造温暖、欢乐、贴心、安康的过年氛围。”流动人口管理大队信息服务大队副大队长鲍杭卫介绍,“比如,义乌影都影院送出600份观影礼包,邀请大家在义乌看电影、过大年。春节期间,我们大队还将为外来务工人员拍摄全家福、短视频,用乡音和真情给他们老家的家人送去祝福。”

“这个春节,社区警务不打烊,我们与大家‘义’起过年!”稠江派出所社区民警龚航也筹划着,年前送出2万个“平安福”,让外来务工人员留下来过个温暖祥和年。

